
 
 

Informe sobre la Semana Laboral de 4 días 

 
La mitad de las empresas españolas no implementaría la 

semana laboral de 4 días 
 

● Un 19% de las empresas que sí introduciría la medida lo desarrollaría sin reducción 
salarial y manteniendo el mismo nivel de productividad 
 

● Las empresas con trabajo 100% en remoto, las más predispuestas: un 28% lo 
implementaría  
 
 

Madrid, 24 de octubre de 2023. La reducción de la jornada laboral de 40 a 37,5 horas semanales 
sin perder salario podría estar cada vez más cerca. Tras el acuerdo que cerraron ayer PSOE y 
Sumar para formar un nuevo Gobierno de coalición si logran los apoyos necesarios para la 
investidura, que será ratificado hoy, esta es una de las medidas estrella para crear empleo de 
calidad durante la próxima legislatura. El comunicado conjunto que ambas formaciones han 
emitido esta mañana explica que la reducción se hará por ley y de forma gradual: en 2024 se 
llegaría a las 38,5 horas semanales y en 2025 a las 37,5. 

Según una consulta realizada por la plataforma de empleo líder en España, InfoJobs, a más de 
1.800 empresas sobre este mismo tema, la mitad de las compañías se muestran contrarias a 
cualquier tipo de reducción de jornada, sin importar las condiciones. Cabe recordar que en el 
último Informe sobre la Jornada Laboral de 4 días que realizó InfoJobs a la población ocupada, 
el 62% de las personas trabajadoras sí se acogería a una reducción de su jornada laboral a 4 
días, sin pérdida de sueldo, pero manteniendo el mismo nivel de productividad.  

 

En palabras de Mónica Pérez, directora de Comunicación y Estudios de InfoJobs: “La semana 
laboral de 4 días es un modelo que requiere de análisis y valoración de los pilotos llevados a cabo 
con el objetivo de conocer hasta qué punto puede resultar beneficioso para el empleo”. Pérez 
añade: “Para que este modelo de trabajo sea factible y tenga éxito, es imprescindible en primer 
lugar que esta cuestión se aborde de forma interna en las empresas para conocer la casuística y 
predisposición de organizaciones y profesionales; y, en segundo lugar, requiere de la necesaria 
colaboración y diálogo de los agentes sociales”.  

 

Las empresas con trabajo 100% en remoto, las más predispuestas 

http://www.infojobs.net/
https://nosotros.infojobs.net/prensa/notas-prensa/el-62-de-los-trabajadores-espanoles-reduciria-su-jornada-laboral-sin-perdida-de-sueldo-y-manteniendo-la-productividad


 
 

Aunque en líneas generales las empresas no están predispuestas a reducir la jornada laboral a 4 
días, si se pone el foco en aquellas que ven este cambio con buenos ojos, resulta que un 19% de 
las empresas lo harían sin reducción salarial y manteniendo el mismo nivel de productividad. 
Además, un 18% afirma que lo aplicaría con el mismo número de horas semanales y sin cambio 
salarial. Los modelos que implican reducción de salario, ya sea proporcional (12%) o no (10%) a 
la reducción de horas, obtienen los resultados más bajos.  

Llama la atención que aquellas empresas que tienen implementado el teletrabajo al 100% son 
precisamente las más flexibles a la incorporación de la semana laboral de 4 días. El 28% de las 
empresas que ofrecen un modelo laboral en remoto a tiempo completo aseguran que llevarían 
a cabo esta medida, reduciendo las horas y el salario, pero manteniendo el mismo nivel de 
productividad. Por su lado, la reducción proporcional de salario obtiene un 24% de las 
menciones. En cambio, la opción de mantener el mismo número de horas semanales 
concentradas en menos días, sin cambio salarial, la apoyan sobre todo las que tienen un modelo 
de trabajo no presencial. 

 

 

*Nota metodológica del informe: 

Los datos de empresa se han extraído con una encuesta online autoadministrada (CAWI) a través de un panel con un 

cuestionario estructurado de una duración aproximada de 10 minutos. La muestra ha sido de 1.823 responsables de 

recursos humanos o decisores de la contratación. El margen de error es de +/- 2,3%. 
 
Los datos de población ocupada se han extraído con una encuesta online autoadministrada (CAWI) a través de un panel 
con un cuestionario estructurado de una duración aproximada de 15 minutos. La muestra ha sido de 1.023 panelistas 
que componen una distribución proporcional y representativa de la población nacional de 16 a 65 años y guiada por 
cuotas de sexo, edad y región y ocupación. El margen de error es de +/- 3,1%.    
 

 

Sobre InfoJobs 

Plataforma líder en España para encontrar las mejores oportunidades profesionales y el mejor talento. En el último año, 
InfoJobs ha publicado 2,7 millones de posiciones vacantes. Cuenta cada mes con 40 millones de visitas (más del 80% 
proceden de dispositivos móviles) y 1,2 millones de usuarios únicos mensuales. Gracias a InfoJobs se firma un nuevo 
contrato de trabajo cada 24 segundos. 
 
InfoJobs pertenece a Adevinta, compañía líder en marketplaces digitales y una de las principales empresas del sector 
tecnológico del país, con más de 18 millones de usuarios al mes en sus plataformas de los sectores inmobiliario (Fotocasa 
y habitaclia), empleo (InfoJobs), movilidad (coches.net y motos.net) y compraventa de artículos de segunda mano 
(Milanuncios). 

https://www.fotocasa.es/es/
https://www.habitaclia.com/
https://www.infojobs.net/
https://www.coches.net/
https://motos.coches.net/
https://www.milanuncios.com/


 
 

 
Los negocios de Adevinta han evolucionado del papel al online a lo largo de más de 40 años de trayectoria en España, 
convirtiéndose en referentes de Internet. La sede de la compañía está en Barcelona y cuenta con una plantilla de 1.100 
personas comprometidas con fomentar un cambio positivo en el mundo a través de tecnología innovadora, otorgando 
una nueva oportunidad a quienes la están buscando y dando a las cosas una segunda vida. 

Adevinta tiene presencia mundial en 10 países. El conjunto de sus plataformas locales recibe un promedio de 3.000 
millones de visitas cada mes. Más información en adevinta.es 
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